
104 學年度第 1 次家長會員代表大會會議紀錄 
時間：104 年 10 月 17 日（星期五）晚上 7點至 9點 

地點：鼎新樓五樓視聽中心 

主席：施錫發會長                 

出席：如簽到表 

列席：如簽到表                                      紀錄：翁瑞敏 

壹、會議開始 

校長介紹與會貴賓(如簽到表)及學校行政團隊 

貳、主席報告(施錫發會長) 

宣布 104 學年度第 1學期家長大會正式開始，請校長進行校務報告。 

叁、校務報告 

一、校長校務報告： 

(一)首先報告招生狀況，少子化是目前的趨勢，從 104 學年度學校招生就

明顯感受到這種衝擊，日校招進來的學生減少 150 位左右，今年教育

部更公布了一項更驚人的報導，今年全中華民國高一新生大約 30萬

人左右，十年後只剩 18萬人，這是大環境的無奈不是輕易就可以改

變，本校附設進修學校因招收學生數不足成班，當機立斷一年級不再

招收新生，今年日校招生雖達 950 與往年比較沒有減少，但全校招生

數因進校停招總人數還是有影響，而且高一新生就學情況非常不穩

定，光是近一二個月粗略估計就大約有一二十人辦理休退。學校在招

生是非常努力，不僅是到國中端做博覽會、入班宣導，國中校慶當日，

穀保的胖卡車直接就到現場義賣(服務所得全數捐贈國中當作愛心捐

款)盡量行銷推廣穀保，另外針對每週到穀保上課的國中技藝生，學

校也會利用各種管道盡力宣導，希望他們選擇就讀穀保，還有辦理群

科說明會，學務處也非常積極地深入社區做服務學習，推廣學校正面

的形象，就招生方面，我們已投入了最大的能量與方法，但還是希望

在座的家長如有好的建議，希望能提供給學校。 

(二)本校綜合職能科已成立 14年，今年已向教育部申請，明年不招收綜

合職能科的新生，因為學校財務吃緊，無法再繼續虧損辦理。 

(三)學校每月初第一次集合時，都會向學生宣導紫錐花運動，就是反毒運

動，學校再三提醒學子不吸毒不拉 k，否則將會終生後悔。 

(四)學校經營友善校園不遺餘力，生輔組經常宣導同學不要滋事、恐嚇同

學，為防止這種現象，加強學校教、訓、輔結合，目前成效良好。 



(五)下週三本校時尚造型科舉辦一年一度的萬聖節創意妝比賽，同時有踩

街與評比的活動，屆時歡迎有空的家長，蒞校一起共襄盛舉。 

(六)本校棒球隊參加黑豹旗比賽，昨日進入 32強，本週日將比前 16強，

下週四比前八強，下週日將晉級前四強及冠亞軍賽，屆時如有家長在

台中，歡迎到場幫忙加油，我會將相關賽程傳到 line 群組提醒大家。 

(七)十一月中旬家事類學生至彰化參加全國技藝競賽，十二月上旬商業類

科也會參加技藝競賽，前後各有三天的賽程，穀保去年的成績非常輝

煌，抱回三座金手獎四座優勝，這樣的成績實屬不易，在此先獻上我

們的祝福。 

(八)預告明年五月份學校慶祝 55周年校慶，校方將擴大辦理，屆時誠摯

邀請家長們蒞臨共襄盛舉。 

   以上是我所做的校務概況報告，同時也要再次感謝大家蒞臨參與。 

二、學務主任陳素瑜會務報告 

校長、各位委員代表及學校的行政同仁大家晚安，接下來由我進

行會務報告，請各位翻到第 8頁，我想請各位看一下家長會組織架構，

今天有一個很重要的任務，就是要改選 104 學年度的會長、副會長和委

員，請翻開第 9頁，我先報告一下，家長會會費的來源與應用部分，目

前的來源就是每位學生繳交會費，另外就是委員與家長的贊助，用途是

經常支出學校各項活動，還有獎勵學生，匯款和捐款的方式，請各位參

閱下面二點，尤其是第二點，請您用【現金】或【支票】指名穀保家商

家長會或是由同學帶到學校交給學務處訓育組承辦單位翁小姐，指名家

長會捐款，我們每收到一筆捐款，都會開立正式的收據，家長們可憑此

減稅，萬一沒有收到收據的話，麻煩各位打電話到我們學務處分機 303

找翁老師聯繫，不管您用任何方式捐款，請註明學生姓名和班級。接下

來請各位翻到第 10頁，這是 103 學年度家長會費執行情況，我們是到

七月三十一日為止核算統計，102 學年度結餘是(詳如手冊內資料)，請

看一下右邊支出明細部份，這是上學期各項預算及實際支出的項目，請

各位參考一下，第 11頁是 104 學年度我們預定收支計劃表，這個部份

編列的時機，與實際招收人數稍稍有點落差，大部分的項目我們大概打

9折。第 12 頁的部份是 103 學年度家長會長、副會長、家長委員代表

捐款部分。第 13頁是今年度的幾位榮譽會長、輔導會長，很積極先把

款項匯給我們做統計，在此代表學校感謝他們。第 14-15 頁是穀心會的

資料，因為本校除了家長會以外，還有一個家長愛心促進會，簡稱榖心

會，贊助年會標準請各位參閱，如果在座各位委員代表有這個意願，請

填寫入會申請書，服務的幹部有會長、輔導會長、我本人，以及鳳玉組

長，這是愛心促進會的部分，以上是我的會務報告，謝謝大家。 



肆、茶敘時間 

伍、提案討論 

  施錫發會長報告： 

各位家長代表，現在我們要改選 104 學年度家長會會長、副會長、常

務委員、委員，希望大家能踴躍自動提名加入家長會的行列，謝謝大家。 

案由一：選(推)舉家長會委員案。 

說  明：依據本校學生家長會組織章程第二章第四條之規定辦理。 

擬  辦：請決定，本會 104 學年度委員的產生方式，是「選舉」或「推舉」。 

決  議：經「推舉」方式產生家長委員 26 員。 

家長委員名單：施錫發、李雅鈴、陳莉羚、江素妃、王家盛、 

王建寅、李青峰、但唐婷、方芷莉、莊清國、 

吳長江、程月珠、林韋君、蕭秉澧、王普輝、 

黃若蕾、張恒銘、吳芊霈、葉玉枝、江宗進、 

溫兆正、湯馥珊、張秀麗、張添誠、張若婷、 

賴春惠。 

案由二：選(推)本(104)學年度家長會常務委員、家長會副會長及會長案。 

說  明：依據本校學生家長會組織章程第二章第五條之規定辦理。 

擬  辦： 

  (一)請決定，本會 104 學年度家長會常務委員、副會長及會長的產生方式，

是「選舉」或「推舉」。 

  (二)請選(推)104 學年度常務委員、副會長及會長。 

決  議：經「推舉」結果如後 

常務委員: 施錫發、李雅鈴、陳莉羚、江素妃、王家盛、王建寅。 

副會長: 李雅鈴、陳莉羚、江素妃、王家盛、王建寅。 

會  長: 施錫發。 

案由三：餐飲科教室及課桌椅、講桌粉刷。 

提案人：溫兆正(日校餐一智溫子誠同學家長) 

說  明：餐飲科教室牆壁及課桌和講桌和黑板上方是否可裝日光燈，教室牆 

壁粉刷、課桌椅維修粉刷。 

校長答覆： 

    學校大約在三、四年前進行進德樓大樓翻新整建，三年前增建慈愛樓，

學校持續有進行整建的工程，感謝溫委員注意到修業樓的牆壁比較老舊，之

前主任會議也有討論，決議重新粉刷修業樓教室，預估近期內將可完成，這

期間也請老師向同學宣導能多多愛惜校園設備及環境。 



    另外有關課桌椅的購置，因為本校沒有禮堂，集合時需要學生將自己的

椅子搬至集合地點，考量搬運時的重量及安全因素，大都採購木頭桌椅，但

會再考量是否陸續汰換舊木桌椅，增購較耐用的塑鋼桌椅，謝謝溫委員的建

議。 

    教室燈源問題在教育部的規定是每間教室需達 200-350 燭光，學校教室

大小都差不多，教室的燈管已全面使用 T5(目前最亮最護眼的燈管)，經總務

處實際測光每間已達 500 燭光，但學生如果認為教室黑板太暗，我們會再實

地勘察審慎考量改善的方法。 

陸、印信交接(會長連任免除儀式)  

 連任會長施錫發會長報告： 

校長、主任、各位前輩、家長委員、老師大家好，我個人口才不是很

好，但我很高興參與今天的家長會，我想在座的家長跟我一樣有一顆樂於

擔任志工的心跟樂於服務的心，這樣來參與家長會就會很開心，同時我也

希望我們的家長委員能夠經常參與家長會的活動，讓我們這個組織運作能

更美滿，祝福各位，謝謝大家。 

柒、臨時動議 

 提案人：張添誠(日校資一仁-張添瑋同學家長) 

 案  由：學生表示午餐菜色不佳，是否可多增加一些選項？ 

 學務處陳素瑜主任答覆： 

 學生表示的午餐如果是團膳的部分，則是由學務處衛生組主辦，暑假期

間公開招標優質團膳廠商進行審查，站在教育的立場學校非常鼓勵同學能盡

量自行帶便當，如果沒有辦法自行準備，學校也有三家團膳公司輪流供餐，

我們團膳委員也會儘量要求廠商提供乾淨且色香味兼備的餐點，但因大鍋菜

無法像餐館那麼可口，但廠商一定要對學生的午餐負全責，一定是安全衛

生，有關菜色的部份，我們會繼續督導廠商改善，另外學校也有福利社，裡

面有提供多樣的餐點。 

方芷莉委員建議： 

 是否可成立團膳調查小組，不定期且無預警的到團膳公司內部抽檢，

包括它的進料及食材的保存等等方面。 

學務處陳素瑜主任答覆： 

    學校進行招標的時候，每家廠商都須提供詳細完整的資料，同時我們也

會實地到廠商內部進行審查。學校團膳供餐每二週會做廠家更換，並且核發

調查表統計學生對前二週午餐的滿意度，不僅如此，每一家廠商，每週都須

提報菜單給團膳委員，讓他們進行把關的動作，雖然我們如此謹慎把關，偶



而還是會發生一些小差錯，所以期末我們會再召開團膳檢討會議，委員包含

榮譽會長、相關的行政人員及各年級導師代表，誠如剛才所言，團膳菜色可

能不是那麼的美味，但學校的團膳委員都是很努力的把關。 

校長補充答覆： 

團膳因屬大鍋菜，實在無法要求能有多美味，廠商曾經反映美味與衛生

安全，他們著重在衛生安全，坦白講，承辦單位每天都是戰戰兢兢的執行督

導的工作。 

捌、散會-大合照 
 


